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COMPTE RENDU DU CONSEIL DE LIGUE 
Le 03 octobre 2024 à PLOUFRAGAN 

 
Présents : BEAUCREUX Joël, BROSSARD Claude, DESMORTIER François, DUCOS Éric, GUENET Alain, 
HARBONN Jacques, HÉLOU Marie-Josèphe, KERDONCUFF Michel, KERISIT Michel, LE DIOURON Joël, 
LORRE Catherine, LORRE Ludovic, PASCO Patrick, POTDEVIN, Jean-Luc, THEPAUT Renan, TRICOIRE 
Alain. 
 
Excusés : BODIN Sophie, BREST Guinal, DE BLASIO Stefano, DENIEL Mikaël, EVENO Jonathan, EVENO 
Patrick, SORIEUX Jacques. 
 
1) Accueil, informations du Président pour la nouvelle Olympiade 
 
Renan THEPAUT souhaite la bienvenue aux membres du conseil de Ligue et les remercie à nouveau de 
la confiance qu’ils lui ont témoignée. 
 
Il propose que Michel KERDONCUFF soit le secrétaire de séance. 
 
Il propose également un tour de table notamment pour les nouveaux arrivé(e)s. 
 
Il revient rapidement sur le déroulement de l’Assemblée Générale qui s’est très bien déroulée et 
remercie le Club de LOPERHET qui a très bien su accueillir les délégués. 
 
Il y avait toujours très peu de clubs par rapport au nombre de clubs affiliés (55/221). 11 clubs vont 
écoper d’une amende. 
 
Renan THÉPAUT a souhaité que ce premier conseil de ligue de la nouvelle olympiade se fasse en 
présentiel assez rapidement pour mettre la Ligue en ordre de marche notamment pour les principales 
commissions et le bureau exécutif. 
 
Le Président revient sur l’hommage mérité rendu à Michel LOMENECH et Jacques SORIEUX. 
Il propose la nomination à la distinction de Membre d’Honneur de la Ligue de Bretagne pour : 
- Michel LOMENECH 
- Jacques SORIEUX 
 
Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
Dans le fonctionnement de la ligue, le Président rappelle quelques principes de base : 

- Tout le monde peut s’exprimer et débattre sur les différents sujets mais une fois que les 
résolutions seront passées au vote, celui-ci constituera la décision finale du conseil de ligue. 

- Les votes seront toujours indiqués de manière anonyme sur les CR. 
- Chaque membre est tenu par le devoir de réserve sur les échanges libres que nous pourrions 

avoir entre-nous. 
- Concernant le déplacement des membres du conseil de ligue, le covoiturage est fortement 

conseillé et les frais kilométriques seront calculés à partir du domicile du conducteur. 
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- Il est rappelé aux Membres du Conseil de Ligue de ne pas oublier de mettre le secrétariat de la 
Ligue en copie dans toutes les communications éventuelles avec les clubs et notre Fédération. 

-  Jacques SORIEUX communiquera le login et le mot de passe donnant accès au SPID en lecture. 
 
 
2) Approbation des PV des Comités Directeurs des 26 avril et 27 juin 2024 
 
Les PV sont approuvés : 

- Pour : 14 
- Abstention : 2 

 
Le président précise les règles de parution des compte rendus pour une meilleure efficacité à partir du 
moment où tous les membres n’ont émis aucune objection particulière par mail ou apporté leurs 
modifications dans un délai préalablement défini. 
 
 
3) Nomination du Bureau sur proposition du Président et mise en place des commissions  
 
Renan THEPAUT ventilera un document qui ne demandera qu’à être complété. 
 
Renan THEPAUT souhaite renforcer le bureau exécutif et éventuellement l’élargir avec les comités 
départementaux si la nécessité ou l’actualité s’en fait sentir. 
 
Pour information, le Président, le Trésorier Général, le Secrétaire Général sont membres de droit de 
toutes les commissions. 
 
Proposition du Bureau par le Président : 
 
BUREAU EXÉCUTIF : 

- Président : Renan THEPAUT 
- Secrétaire Général : Michel KERDONCUFF 
- Trésorier Général : Joël LE DIOURON 
- Vice-présidente déléguée : Sophie BODIN 
- Trésorier Général adjoint : Claude BROSSARD 
- Vice-président : Ludovic LORRE 
- Secrétaire-Général adjoint : Joël BEAUCREUX 
- Membre : Michel KÉRISIT 

 
BUREAU ELARGI : Bureau exécutif + Présidents de Comité 
 

- Président CD 22 : Allain TRICOIRE 
- Président CD 29 : Stefano DEBLASIO 
- Président CD 35 : Jacques SORIEUX 
- Président CD 56 : Patrick PASCO 

 
Vote du Conseil de Ligue : 
Oui : 16 
Abstention :   0 
Non :   0 
 
Le Président propose en concertation avec les principaux concernés : 
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LES RESPONSABLES DE COMMISSION : 
 
- Responsable de l’ANS : Renan THÉPAUT 
- Secrétaire Général Adjoint  : Joël BEAUCREUX 
- Trésorier Général Adjoint : Claude BROSSARD 
- Responsable salle/équipements : Alain GUENET 
- Responsable Statuts/règlements : Claude BROSSARD 
- Responsable CSR : Michel KERISIT 
- Responsable Sport dans l’Entreprise : Michel KÉRISIT 
- Responsable vétérans : Alain TRICOIRE 
- Responsable Critérium Fédéral : Eric DUCOS 
- Responsable Commission Médicale : ??????????????? 
- Responsable Système Internet  : Eric DUCOS 
- Responsable C.R.E.F./ETR : Sophie BODIN 
- Responsable CRA : Jean-Luc POTDEVIN  
- Conseil de l’Ordre : Renan THÉPAUT 
- Responsable Développement/partenariat : Marie-Josèphe HÉLOU 
- Responsable Sport/Santé  : Jacques HARBONN 
- Interlocutrice auprès du C.R.O.S. : Sophie BODIN 
 
Le Président propose également que Sophie BODIN renouvelle sa candidature auprès du Conseil 
d’administration du C.R.O.S. Bretagne lors de son Assemblée Générale. 
La proposition est adoptée à l’unanimité 
 
LES COMMISSIONS HABITUELLES : 
 
Les Présidents seront chargées de former leur commission en tenant compte de la représentativité des 
Comités Départementaux : 
C R.A. : Jean-Luc POTDEVIN : Président  
C S R. : Michel KERISIT (Président) 
C R.E.F./E.T.R. : Sophie BODIN 
 
CRÉATION DE GROUPES DE TRAVAIL : 
 
Renan THÉPAUT fait état des projets pour la Ligue de Bretagne qui découlent des différentes réunions 
de réflexion qui se sont déroulées. 
 
Il est décidé de mettre en place trois groupes de travail afin de faire ressortir les principaux axes sur 
lesquels la Ligue va s’engager à travailler. 
 
Il est demandé aux membres de se positionner dans les différents groupes de travail 
 
DÉVELOPPEMENT/PARTENARIAT/FÉMININES : 

- Marie-Josèphe HÉLOU  
- Jacques HARBONN 
- Michel KERDONCUFF 
- Claude BROSSARD 
- Renan THÉPAUT 
- Éric DUCOS 
- Mickaël DENIEL 
- Jean-Luc PAPAIL 
- Joël LE DIOURON 
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RESSOURCES HUMAINES/MISSIONS : 
- Joël BEAUCREUX 
- Michel KERDONCUFF 
- Ludovic LORRE 
- Claude BROSSARD 
- Joël LE DIOURON 
- Renan THÉPAUT 

 
JEUNES/POLE-ESPOIR. :  

- Catherine LORRE 
- Guinal BREST 
- Patrick ÉVENO 
- Joël BEAUCREUX 
- Sophie BODIN 
- Ludovic LORRE 

 
Les groupes de travail sont appelés à se réunir en Visioconférence d’ici le 28 novembre pour une 
synthèse en Visioconférence à 19H00. 
 
Jury d’Appel (appel des clubs à des décisions sportives) : A désigner 
 
Proposition de membres répartis entre ceux qui siègent au Conseil de Ligue et ceux qui officient ou 
sont licenciés dans les Comités Départementaux en prenant soin que ces personnes n’aient pas 
participé à la première décision et en les invitant à se retirer du dossier dans l’hypothèse ou leur club 
serait impliqué. 
Une caution est maintenant demandée afin d’éviter les réflexes inutiles de la part de certains clubs 
procéduriers. 
 
Jury d'Appel (2020/2024) (sous réserve de vérification des statuts et du règlement intérieur) 
 
Président : Michel COAT (29) 
22 ? (CD) 
22 Ludovic LORRE (Ligue) 
29 ? (CD) 
29 Michel KERDONCUFF (Ligue) 
35 Alain GUENET (Ligue) 
35 Michel DORVAL (CD) 
56 Joël BEAUCREUX (Ligue) 
56 ? (CD) 
Le Président vérifiera préalablement les statuts et le règlement intérieur pour valider les propositions. 
 
Commission ANS : 
 
Renan THÉPAUT : Président LBTT 
Joël LE DIOURON : Trésorier Général LBTT 
Joël BEAUCREUX : Secrétaire Général-Adjoint LBTT 
Jacques HARBONN : développement LBTT 
Sophie BODIN : Vice-présidente déléguée 
Guinal BREST : LBTT 
Alain TRICOIRE : Président CD22 
Stefano DE BLASIO : Président CD29 
Jacques SORIEUX : Président CD35 
Patrick PASCO : Président CD56 
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Kenny RENAUX : C.T.N. LBTT 
Kévin MILON : Référente ANS LBTT 
 
PRÉVISIONNEL DES PROCHAINES AG DE LA LBTT DANS LES DÉPARTEMENTS : 
 
2025 : ILLE ET VILAINE 
2026 : CÔTES d’ARMOR 
2027 : FINISTERE 
2028 : MORBIHAN AG élective 
2032 : ILLE ET VILAINE AG élective 
 
 
5) Modification des règlements sportifs 
 

1) Championnat par équipes 
 
Le règlement du championnat régional par équipes a été mis à jour pour tenir compte des 
modifications apportées par la Fédé et par la ligue. 
Il a été précisé que le JA pouvait se substituer à l’arbitre de table pour infliger les cartons nécessaires. 
Les autres changements sont la suppression de la caution et l’obligation d’utiliser GIRPE. 
Les références aux articles des règlements fédéraux ont été mises à jour car elles n’étaient plus du tout 
bonnes. 
Ce règlement a été envoyé aux clubs pour le début de saison. 
 

2) Championnat de Bretagne vétérans 
 
Pour tenir compte de la création des nouvelles catégories vétérans et de la modification du règlement 
du championnat de France vétérans, il a fallu modifier le règlement du championnat de Bretagne 
vétérans. 
Les mêmes tableaux qu’au championnat de France seront organisés à part les tableaux dames V75 et 
V80, fautes de joueuses en nombre suffisant. 
Le nombre de qualifiés par tableau a été adapté pour tenir compte de la division en 2 de certaines 
catégories et pour que la compétition puisse tenir dans une salle de 24 tables. 
Le règlement est adopté par le CDL 
 

3) Interclubs régionaux 
 
Le règlement des interclubs régionaux a été revu pour tenir compte de la suppression provisoire des 
tableaux féminins et le rajout de la catégorie juniors, décidés par le dernier conseil de ligue. 
 
La dénomination des tableaux n’ayant pas reçu l’unanimité des membres du conseil de Ligue, le mot 
garçons a été supprimé dans les noms des tableaux. 
 
Ainsi modifié, le règlement est adopté par le CDL. 
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6) Questions diverses. 
 

Les dossiers suivants sont en cours de traitement : 
 

- Renouvellement du partenariat avec DAUPHIN (Étude des propositions par Renan et 
Marie) 

- Suivi du personnel avec un mi-temps thérapeutique pour Patricia DUPRÉ prolongation de 
stage pour Mathieu CHEVREL jusqu’à la fin de l’année (Dossier suivi par Michel 
KERDONCUFF). 

- Dominique DREYER demande si le partenariat avec la CCI concernant les tenues d’arbitres 
est poursuivi. Michel KERDONCUFF lui fournira rapidement une réponse. 

 
 Date du prochain conseil de Ligue : 

 
- Le prochain Conseil de Ligue est programmé en Visio conférence le 28 novembre 2024 à 

18H30 
 
 Élections Fédérales : 

 
- Renan THÉPAUT fait part du début de la campagne électorale le premier octobre. Ne 

disposant plus de temps pour évoquer ce sujet, il sera abordé lors des prochains échanges 
lorsque les programmes seront connus, la Ligue et son Président se tenant à disposition 
pour tout renseignement. 

 
 
L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 21H00. 
 
 
 La secrétaire de séance Le Président de la Ligue 
 Michel KERDONCUFF Renan THEPAUT 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


